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Ata da Centésima Octogésima Terceira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

30 de maio de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa- 1º Secretário. 

Ao trinta dias do mês maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee ;  

AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;; ; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  

PPeessssooaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa  ;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess  ;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  

TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  ;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh....  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

Cheila Vieira Moreira; Jucinei Freire da Silva. Precisamente às 17 horas e 10 minutos, 

Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo 

de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Octogésima Segunda Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para 

votação a, Ata da Centésima Octogésima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 22 de maio de 2023, e 

não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 005/2023 do Gabinete do Vereador Jucinei Freire da Silva;  019/2023 do 

Gabinete do Vereador Wemerson na Silva Jacquiminouth; Requerimentos nº 

006,007,008,009,010,011,012,013,014,015 e 016/2023 do Gabinete da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira; Pedido e Providência nº /2023 do Gabinete do Vereador Richardson 

Rodrigues de Araújo; Requerimento nº034,035,036,037 e 038 /2023 do Gabinete da 

Vereadora Renata Carmem Tenório; Indicação nº007/2023 do Gabinete do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa . Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala não 

havendo inscrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, Assunto: Piso 
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Nacional dos Professores: com a palavra a Senhora Professora Karina Campos 

Nogueira- “Boa tarde a todos, eu agradeço a oportunidade de estar aqui hoje para endossar a 

luta do Sindicato dos Professores Municipais. Eu sou professora municipal da ativa. Sou 

Professora de ciências. Licenciada em ciências biológicas. Tenho qualificação para trabalhar 

 na sala o qual eu ocupo, dez turmas na escola Maria Nira Guimarães. E a classe dos 

Professores Municipais tem sido no momento esquecida, e eu estou aqui para lembrar a 

nossa sociedade os nossos vereadores que aqui estão que nós estamos precisando fazendo um 

apelo pela nossa valorização salarial. O direito ao piso nacional. Eu trouxe algumas 

ponderações e para dar destaque a portaria do MEC, que estabeleceu 14,90%. A portaria 

interministerial de 07 de 2022, eu até fiz questão de trazer aqui só no papel com a minha 

própria letra porque as vezes quando o professor se levanta por uma causa há quem fale que 

é massa de manobra que o professor traz texto e é escrito por outros. Esse texto aqui foi 

escrito por mim mesma professora municipal, e aí tem uma portaria interministerial que trata 

de sete de dois mil e vinte e dois que é a receita do FUNDEB. Para o exercício dois mil e 

vinte e três. Que é a oportunidade que o poder público tem, de se organizar, planejar para que 

em janeiro ele possa pagar o piso nacional. E aí eu trago essa questão para tratar de 

valorização do professor municipal por um salário digno, um plano de carreira que até o 

momento está parado, qualificação e investimento público. Nós estamos no sentido 

desprestigiado por não ter investimento público no nosso piso nacional. O primeiro passo 

para uma educação de qualidade é a valorização do professor. E nós estamos aqui enquanto 

sindicato, enquanto professores municipais para pedir meios e medidas que sejam tomadas. 

Não dá mais para os professores municipais aceitarem o silêncio do poder público municipal 

A portaria do piso ela tem validade sim. A lei não foi revogada. O piso nacional é direito do 

professor municipal. A nova lei do FUNDEB ela não faz menção e nem revoga a lei do piso 

é um dispositivo válido. A lei do piso que é a lei 11.738/2008, está vigente e goza de plena 

validade. E eficácia no ordenamento jurídico nacional, a nova lei do FUNDEB, que é a 

14.113/2020 ela revoga apenas a lei 11.494/2007, que é a antiga lei do FUNDEB. Então 

senhores, eu estou aqui hoje para falar em nome do sindicato, em nome dos professores 

municipais que está faltando planejamento, está faltando avaliar logística, trabalho e 

orçamento público. É preciso uma tomada de decisão do poder público municipal 

não dá transparência da folha de pagamento dos profissionais da educação em relação aos 

setenta por cento que muitas vezes coloca a questão das obras os trinta por cento 
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relacionado a valorização da educação. Mas não é valorização do professor porque o 

professor é pago com recurso de setenta por cento. Que é o que prevê os profissionais da 

educação. A classe de professores e municipais precisa de medidas urgentes 

para garantir a portaria do piso nacional dos professores sim. A lei, ela não foi revogada e ela 

precisa estar ativa no nosso município bem como no estado. Os professores municipais 

querem reuniões diárias querem interesse do poder público municipal querem atuação 

enérgica da comissão de educação da câmara querem suas progressões, equipes eficientes na 

SEMED para cumprir o que diz a lei municipal número duzentos e cinco de doze de 

dezembro de dois mil e onze. Em relação à classe e ao nível dos professores. Tem muitos 

processos parados. Foi o que eu ouvi na SEMED. Eu mesma estou com a minha progressão 

atrasada, progressão de classe. Direito que a cada cinco anos prevê nessa lei que eu 

apresentei hoje aos senhores. E não tenho direito a minha progressão. Desde janeiro eu 

solicitei e nada foi feito, o servidor que lá está até me falou assim professora está aqui o mas 

eu estou fazendo contratação de pessoal e o processo está lá Senhores a gente sabe que toda 

administração passa por dificuldade. Mas é preciso priorizar os professores. É preciso 

priorizar o que diz a lei e o direito do professor. E aí nesse ponto ele falou para mim, não, 

está aqui, está parado. E aí não há uma celeridade por parte da SEMED, até o Poder 

Judiciário faz mutirão, faz dia D, qualquer secretaria, faz dia D, para resolver problemas. 

Ainda que tenha ficado de outra administração porque é que a SEMED não faz um mutirão 

para resolver as progressões, professores visto que está previsto na lei sessenta dias para 

resolver as progressões. Então é preciso dar celeridade. Querem proatividade da SEMED no 

equilíbrio do orçamento público, a classe observa que a torneira do recurso está aberta. 

Nenhuma medida está sendo tomada para conceder o reajuste ao professor municipal. Se eu 

não me planejei para o piso em dezembro, agora eu devo me reorganizar, falar de 

complementação. É preciso equilíbrio financeiro. Porque a complementação o próprio nome 

diz é uma complementação. E preciso avaliar trabalho versus pagamento. O que essencial na 

educação. Esta falta de informação do uso dos setenta por cento nos incomodam. O silêncio 

do poder público nos incomoda. Porque afinal estamos tratando de valorização do professor. 

Aquele que forma várias profissões, que muitas vezes é citado no dia do professor. A 

solicitação de recursos públicos na educação deve ser prioridade. E assistimos uma 

complementação solicitada em maio. Em maios senhores se vocês também viram aí na 

página da rede social está faltando interesse senhores. Está faltando equipes que trabalhem e 
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se empenhem na captação de recursos no senso escolar. Que é daí que saiu o cálculo para 

pagamento do piso, está faltando empenho para mexer no tabuleiro da educação e encontrar 

meios do reajuste. O FUNDEB ele é um dos maiores recursos que o município recebe 

para uma festa todo o engajamento. Eu não sou contrária não a realização de festas. Mas é 

preciso que essa esse mesmo engajamento eh seja também com o professor. Às vezes há 

reuniões com tantas pessoas para organizar uma festa, para ver uma reunião com o professor 

não há essa possibilidade. Não tem nem sala para fazer porque não cabe todos os professores. 

Mas quando há uma festa a sala está cheia e a vaga é para todos. E nós precisamos desse 

mesmo, acolhimento com os professores. E está faltando logística e o meu apelo final para 

concluir é poder público municipal valorize o professor, pare o que está fazendo no momento 

e priorize o professor. Secretaria Municipal de Educação, vocês queridos também são 

professores. Parem o que estão fazendo e se apropriem do orçamento público para dar o 

direito do professor, vocês são inteligentes suficiente tem equipamento suficiente na SEMED 

para calcular os recursos e é preciso reordenar toda a estrutura pra dar possibilidade ao 

professor municipal de ter o que é seu de direito obrigada.” , passou o tempo regimental para 

a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minuto  ao Partido do PL com a palavra 

Vereador Irailton Nunes- “Passou o tempo de 4,5 minuto para o Vereador Richardson 

Rodrigues” com a palavra Vereador Richardson Rodrigues -“ Senhor presidente e nobres 

colegas parlamentares, senhoras vereadora mais uma vez senhor presidente os professores 

recorrem a essa casa eu acho que não há mais tempo a perder é urgente é o pronunciamento 

do executivo municipal, para a pauta de reivindicação do sindicato dos professores de 

Itacoatiara. Né? Eh está sendo postergado, postergado essa reunião. Né? E se não ocorrer 

vereador Fábio Miquiles essa semana, segunda-feira mais um professor vai estar aqui, o 

sindicato vai estar aqui de novo, reivindicando coisas que já era para estar resolvido, né? Eu 

não acredito que até o momento desde a audiência pública, porque esse caso já vem se 

estendendo desde janeiro, muda a questão do piso salarial, depois da audiência pública houve 

um compromisso de um atendimento ao sindicato eh e seus representantes, associação de lá 

não houve nenhuma proposta, houve apenas um encaminhamento de um documento 

solicitando né um complemento do FUNDEB coisa que não sabemos nem se vai ser 

respondido ou quando vai ser respondido se ainda esse ano será respondido 

Vamos pro mês de janeiro e o executivo municipal não se pronuncia, senhor presidente, de 

forma alguma, nem oficialmente, nem pra essa casa, né? Porque nós estamos aqui ouvindo 
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diariamente durante as sessões dos professores, reivindicando os seus direito 

e nem a comissão de educação dessa casa. Professora Francelízia já estamos na data base dos 

professores. O dilema do estado né? É o mesmo do dilema do município. Um estado com 

uma diferença. Já houve conversas. Já são oitenta dias de negociação. Onde o sindicato 

também não é obrigado a aceitar a primeira proposta do governo, amanhã, hoje, né? Vai ter, 

já teve a reunião do sindicato. Amanhã, onze horas da manhã, na sede do governo, vão levar 

a conta proposta do sindicato. Negociação é isso. Quando há negociação é isso, você dá uma 

proposta, há uma conta proposta até chegar a um caminho. Mas a gente vê que no estado já 

está andando. E no município nem a passo de tartaruga. Porque se andasse pelo menos na 

parte de tartaruga já está, satisfeito. Mas nem isso está paralisado, não anda. Ninguém sabe o 

que vai acontecer. E aqui eu quero fazer um agradecimento aos professores que estão esses 

dias todinho. Com a paciência lá em cima, para que seu filho não seja prejudicado. Os 

professores da rede municipal de Itacoatiara estão de parabéns porque estão dando um gesto 

né? Que amam a educação, que amam o povo de Itacoatiara. Porque por muito menos já 

teriam paralisado as aulas. Então aqui fica realmente vocês são guerreiros, e nem por ser 

guerreiro desse jeito dando um gesto para o executivo que apenas querem a mesa de 

negociação aberta. Querem uma resposta para a classe dos professores? Nem com tudo isso 

que vocês estão fazendo né? O descaso não termina. O descaso do executivo só aumenta. 

Parabéns professora Carina, né? Em seu nome parabenizo todos os professores, trabalhadores 

da educação na rede municipal. Dinheiro para educação não tem, dinheiro para manutenção 

de ar-condicionado, são mais de dezessete milhões de reais. Dinheiro para manutenção das 

secretarias, são mais de dezesseis milhões de reais. Então o município quando abre uma 

licitação num porte que está ocorrendo senhor presidente no nosso município 

principalmente o contrato, o extrato do contrato zero trinta e quatro barra de dois mil barra 

dois mil e vinte e três que é pra manutenção para o bom funcionamento das secretaria e aqui 

estão quase todas as secretaria. Foi um contrato global, senhor presidente, de dezesseis 

milhões quinhentos e trinta e sete mil quatrocentos e sessenta e dois reais e oitenta centavos 

uma pintura na escola, na secretaria, no gabinete do prefeito, na Secretaria de Assistência 

Social. Senhor presidente, se o nobre colega não for usar o tempo do partido, posso que 

possa colocar os quatro minutos e meio, está bom, e aí vamos ter acesso também outro 

contrato de licitação no valor de dezessete milhões maior ainda que é só dezessete mil para 

manutenção de ar condicionado, e aí me espanta muito onde que funciona a própria sede da 
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empresa. Né? Própria sede da empresa. Eh logicamente que quando você abre uma empresa 

você tem o direito né? De colocar quantos CENAI você precisa ter ali para não abrir várias 

empresas, mas me impressionou esse sentido nobre colega adentrar nesse assunto. Então 

quero fazer mais uma vez o apelo ao prefeito de Itacoatiara. Né? Receba os professores 

receba os professores, façam, né? O que os professores estão pedindo, sente a mesa de 

negociação. Se não dá para dar catorze por cento, quinze por cento, como os professores aqui 

em Itacoatiara tão reivindicando, o piso salarial mostra uma proposta de um por cento, dois 

por cento, três por cento, mas faça alguma coisa. Só não dá para estar empurrando com a 

barriga, né? O que está acontecendo no município de Itacoatiara, e recebo críticas professor 

por ser aliado do deputado Cabo Maciel por ter grau de parentesco ele porque ele assumiu 

uma comissão que eu tenho certeza que dará frutos estamos no início mas eu recebo de 

braços abertos as crença construtiva, e também quando é pra defender o governo e eu não 

estou defendendo, todo mundo viu o meu posicionamento que eu sou favorável aos 

professores do estado e também da rede municipal de ensino e aí se o prefeito não está 

ouvindo os vereadores se o prefeito não está ouvindo o sindicato eu gostaria aqui de fazer um 

pedido para o nosso deputado também itacoatiarense, pedir para o pai dele, papai atenda os 

professores. E o deputado Thiago que hoje cobrou o governo, governador do estado, acho 

que ele fecha o olho para um lado e, né, e abre para o outro. Peça para o seu pai atender os 

professores, peça para atender o sindicato dos professores aqui no município de Itacoatiara e 

encontrar uma solução. A causa é a mesma. Só que eu não posso está a tacar pedra de um 

lado e não receber do outro. Né. Então a classe dos professores o direito é todos ou estadual 

ou municipal sem terá meu apoio. E é essa classe precisa ser valorizada. Então mais uma vez. 

Volto aqui a parabenizar e externar aqui meus agradecimentos por vocês estar levando no 

limite. Aguentando aí um fardo no limite para não chegar ao extremo que é uma paralisação 

uma greve. Então deputado Thiago peça para o papai atendeu, os professores da rede 

municipal do município de Itacoatiara. Porque nossas escolas do interior nas nossas 

comunidades estão muito complicadas. Os professores além de não ter o piso salarial 

reajustado, além de não ter a data base reajustada, não temos a casa do professor decente, não 

tem um local salubre ali para dar um bom, uma boa aula, uma boa educação para nossos 

alunos. Também senhor presidente aqui e pedir para que a gente possa tomar providência o 

mais rápido possível sobre o posto de saúde na UBS, Paulo Gomes que fica ali localizada 

num conjunto mutirão no bairro do Mutirão que ela possa ser fomos fazer uma força tarefa 
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que está em reforma e isso aí é notório a gente passa lá está que tem uma força tarefa pra que 

essa reforma possa o mais rápido possível terminar pra que possa retirar de lá onde está 

acontecendo. Aí eu peço que vossa excelência e aos nobres colegas aqui possam fazer uma 

visita. Quem for lá na onde está sendo atendido o pessoal que faz ali o uso da UBS Paulo 

Gomes, não dá mais para suportar tanta gente seu presidente. Então a gente pensa que 

realmente que essa reforma termine logo que volte o atendimento na UBS Paulo Gomes 

porquê e faço aqui um convite e não vou mostrar foto, vídeo porque não é da minha da 

minha parte fazer isso, mas peço que a gente faça fazer uma visita lá Vereador Richardson 

para ver a situação principalmente no período da tarde, né? Eh insuportável ficar no período 

da tarde espera atendimento. Então e eu sei que está sendo feito a reforma, mas que essa 

reforma precisa ser uma força tarefa para que a gente possa tirar a empresa que está fazendo 

a reforma em vários locais possa colocar lá e terminar o mais rápido possível. E essa 

reforma. Então era o que eu tinha para o momento senhor presidente peço licença de vossa 

excelência para retirar que eu estou indo agora para capital do estado. Pretendo participar lá 

da reunião também dos professores porque assim como eu cobrei aqui vou ser cobrado e vou 

cobrar lá o deputado estadual Cabo Maciel também que continue nessa batalha aí 

junto à classe dos professores. Era o que eu tinha para o momento senhor presidente. 

Obrigado. ”  Pelo Partido do PTB com a palavra o Vereador Richardson Aranha -

“Quatro minutos e meio. Senhor presidente, senhor presidente, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras ao público que e nos assiste tanto na tribuna como nas galerias. Boa 

noite a todos. Senhor presidente, esse problema dos professores precisa ser resolvido 

prefeito Mário precisa dar uma definição e entrar com as medidas judiciais contra o Governo 

Federal pra que essa imoralidade que o Governo Federal faz com os professores seja 

solucionado. Governo Federal através do ministro baixou uma portaria que eu digo a todos 

os leigos que não é lei, portaria não é lei nunca vai ser lei? Determinando um reajuste aos 

professores, contudo não fez o repasse vereador Marcos, para garantir que o município honre 

com esse pagamento. É de conhecimento público especialmente as pessoas que já 

trabalharam na administração pública, especialmente as que trabalharam em cargos de gestão 

e planejamento que dinheiro da educação é da educação, da saúde é da saúde, de festa é de 

festa e de outras áreas é de outras áreas, o prefeito tirar o dinheiro que não é da educação, 

que é da saúde e gastar pagando os professores assim como não pode tirar o dinheiro dos 

professores e investir na saúde. Cada um tem que ser gasto ao seu quadrado. Nós somos 
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vítimas de um governo federal criminoso vereador Marcos, vereador Neguinho que faz essa 

imoralidade, que joga a população contra os prefeitos já num projeto político de eleger os 

seus, na eleição do ano que vem então desgastar no Brasil inteiro os prefeitos que não são do 

grupo político dele que está no poder? Com essa imoralidade, vereador Marcos esse ano foi 

baixado duas portarias do Governo Federal refazendo o cálculo do valor que foi enviado pela 

administração do ex-presidente para o município de Itacoatiara. Já foi tirado do município de 

Itacoatiara. Além de não enviar dinheiro para pagar professores já foi retirado do município 

de Itacoatiara um milhão e duzentos mil reais. E já tem uma nova previsão de mais 

oitocentos. É muito fácil dizer que tem que pagar. É direito do professor, ele precisa receber. 

Mas desde que tenha direito para que isso aconteça. Vejo pessoas ligadas a partir dos 

políticos, que exerceram em administrações passadas cargo de chefia em um momento em 

que Itacoatiara sofreu, que foi abandonada em todas as esferas, na educação nunca pagaram 

reajuste. Eram mudos, eram calados, eram omissos e hoje viraram leões. Senhores sabedores 

da lei, conhecimento de como funciona o sistema e mesmo assim tentam empenhar alguns 

colegas pelo ouvido, colegas que não tem o conhecimento adequado para vim atacar a 

administração pública sabendo que é dever pagar mas não tem dinheiro para pagar e isso me 

preocupa vereador Marcos me preocupa muito mas o Prefeito tem a obrigação de resolver 

esse problema nem que seja entrando na justiça contra o Governo Federal pra que garanta 

que o Governo Federal repasse esse valor pra que seja passado aos professores que é direito 

deles. Mudando de assunto senhor presidente, voltando ao famigerado assunto saúde hoje eu 

tomei conhecimento vereador Marcos que um cidadão desmaiou em uma das unidades 

básicas de saúde, por falta de medicamento e eu tenho criticado aqui nessa tribuna 

constantemente o sistema que está sendo implantado no município que é o SISREG, onde 

você chega em um local e eles ficam brincando de pingue-pongue contigo, não é aqui, é ali, 

não é ali, é acolá. E a pessoa que precisava de uma receita, vereador Marcos, precisava de 

uma receita pra tomar um remédio, desmaiou, teve uma crise de epilepsia e desmaiou 

Essa é a gestão na saúde que se aplica hoje. Fiquei sabendo de uma situação, vereador 

Marcos, deu vontade de rir para não chorar, simples, simples de resolver. A secretária 

a secretária inventou dentro do âmbito da secretaria entre os servidores um campeonato de 

futebol e de queimada. Futebol para os homens e queimada paras mulheres. Prometeu do seu 

bolso daria três mil reais e o prefeito encheria mais dois com uma premiação de cinco mil, 

para premiar os vencedores. Vai ser distribuído entre supostos vencedores. Sabe o que 
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aconteceu? O campeonato está pendente de final, já vai fazer cinco meses, porque ela 

prometeu algo que ela não vai cumprir. Quiçá sabe se o prefeito se se tem esse compromisso 

para honrar. Que sabe ele se tem esse compromisso para errar, para honrar. Então senhores, 

senhor presidente, eu gostaria muito de saber se nós já temos uma data para essa famigerada 

reunião que nada dará e nada resolverá, mas que a secretária supostamente virá a sede desse 

poder para reunir com os vereadores. Porque eu preciso fazer o de tudo que está errado. Eu 

vou gastar muito papel e caneta, vereadora Andreia. E ela vai ter que responder aos meus 

questionamentos um por um. Obrigado Senhor Presidente ” com a Palavra Vereador 

Wemerson Jacminouth – “Ausente do Plenário” no tempo 4 minutos Pelo PV com a 

palavra Vereador Arnoud Lucas– “Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos 

acompanham nas mídias sociais da câmara e na galeria da câmara meu boa tarde, boa tarde 

professores e professoras e. Vou me ater um pouco a fala da professora e a fala que está se 

tornando rotineira aqui na Câmara Municipal que é sobre o piso nacional e a data base 

também dos professores municipais é uma luta diária e eu vejo a angústia já 

estampada no  rosto de vocês, né? Eu sei que que é ruim, sei que é difícil vocês estarem 

passando por essa situação e escutarem como desculpa a única desculpa até o momento é que 

não há dinheiro. Dizer que não há dinheiro no segundo maior município do estado do 

Amazonas. Onde o repasse é por consequência deveria ser o segundo maior não é por conta 

dos royalties de Coari. Mas, que é um dos maiores repasses do estado do Amazonas. Com 

uma professora bem disse, dinheiro tem muito professora para festa. E não que festa não seja 

bom, não seja interessante e traga. Certos valores momentâneos. Festa não gera emprego. 

Festa gera trabalho. Porque são trabalhos temporários. Gera renda sim. Renda temporária 

sou um dos maiores apoiadores né? De eventos porque gera esses trabalhos temporários e 

renda temporária. Mas a gente vê no nosso município e como a senhora bem disse 

uma força de vontade muito grande pra se fazer festa e uma força de vontade mínima pra 

resolver um problema tão crucial e tão importante, tão digno quanto a situação dos nossos 

professores é no mínimo de desigual, né? Hoje o prefeito está caracterizado como o um 

prefeito quem estudou história aí lembra da Roma antiga os imperadores romanos gostavam 

de fazer o que professor de história? Que está passando aí. Pão e circo é isso é o que é o que 

demonstra uma política de pão e circo onde a população quando está sendo eh quando está 

usufruindo de festas, esquece momentaneamente os problemas, esquecem o problema dos 

professores que não tem dinheiro para pagar, esquecem os inúmeros problemas da saúde do 
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nosso município. As pessoas estão sofrendo na pele. Todo esse descaso da saúde do nosso 

município e ir para festa é tudo muito rápido, tudo muito legal, o recurso aparece, setecentos 

mil para atração nacional, fora que não foi divulgado até hoje, estou esperando ser divulgado 

no Diário Oficial dos Municípios, o valor que se pagou com a estrutura. Mas a gente ouve 

falar que também foi um valor enorme, tão grande e maior inclusive do que esses setecentos 

mil para pagar essas atrações. Professores, vou dar um dado para vocês. Foi publicado agora 

no dia a data da publicação, dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e três. Esses dias 

agora o extrato do contrato número zero trinta e quatro de dois mil e vinte e três 

podem acessar aqui o os o diário oficial dos municípios e vocês vão constatar um contrato da 

prefeitura do município de Itacoatiara com a empresa SR Engenharia Eireli 

eu quero parabenizar essa empresa porque essa empresa ela é ela acho que é a uma das 

empresas mais especializadas em licitação do mundo, porque é só ela que ganha licitação 

aqui em Itacoatiara, a SR, já  ganhou a licitação pra reformar o hospital a SR, já ganhou 

licitação pra fornecer tinta pra secretaria de saúde, tinta ela já ganhou licitação para fazer 

melhorias sanitárias e domiciliares, na zona rural que eu já cobrei aqui também banheiros na 

zona rural e agora ela ganhou essa  licitação de dezesseis milhões e quinhentos mil reais. 

Muito dinheiro que daria pra resolver com certeza a vida de vocês professores 

a situação da saúde do nosso município e pasmem, pra que que é isso aí? É para investir na 

compra de medicamentos? É para contratar médicos? É para ajudar a população? Não, esses 

dezesseis milhões e meio de reais é para fazer manutenção no gabinete do Prefeito. É, é para 

fazer manutenção no gabinete do Prefeito. É para fazer manutenção e no funcionamento na 

Secretaria Municipal de Governo, que Secretaria Municipal de Governo porque até hoje não 

tivemos nenhum secretário municipal de governo nomeado. Então essa secretaria não existe 

e várias outras secretarias que eles citam aqui que não existem. Inclusive nesse documento 

eles tiveram a indecência porque eu acho que deram control C, control V, de um contrato de 

outro município. Talvez lá de Coari. Que eles colocaram também que é para fazer a 

manutenção da Prefeitura de Camarauã. Que que é Camarauã? Está aqui no documento aqui 

ó. Vocês podem pesquisar aqui ó. Dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e três o 

número do documento é trinta e três setentas. Está lá no site www diário do municipal, a 

am.org. br. Manutenção da Subprefeitura de Camarauã, Subprefeitura se tivesse em 

Itacoatiara, era para ser lá de Novo Remanso, proposta de campanha do prefeito fazer uma 

subprefeitura lá. Inclusive a gente estava fazendo manifestação cobrando e essa subprefeitura 
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de Novo Remanso. Então professores quando mais uma situação, vai já aparecer gente aí, 

deve tá digitando, deve tá falando, a mas o dinheiro da cultura é pra cultura, o dinheiro do 

digital é pra tal, mentira, dinheiro da cultura é dinheiro do município, porque não tem verba 

própria, só existem duas verbas próprias, educação e saúde, repasse do Governo Federal pra 

educação tem que ser gasto em educação, repasse do Governo Federal pra saúde tem que ser 

gasto em saúde, agora dinheiro de cultura que foi aprovado aqui nessa casa na Lei Orgânica, 

na Lei Orçamentária Anual, é dinheiro dos cofres públicos municipais. Então o Prefeito 

responsável se fosse suspenderia a festa e pagaria os professores. O prefeito responsável se 

fosse, a festa e comprava medicamento para atender a nossa população contrataria médico e 

Vereador Dib, presidente da comissão de saúde, hoje eu tive a triste notícia de saber que a 

gente já tem pouco médico e vossa excelência sabe disso e demitiram o médico, Doutor 

Flamarion, se envolveu em nenhuma polêmica que sempre ajudou as pessoas, um médico 

respeitado do nosso município foi demitido. Então para o senhor ter uma ideia, um 

itacoatiarense que é médico, mora aqui, vive aqui foi, demitido. Não se sabe porquê. A gente 

já não tem médico no nosso município e estão demitindo os bons médicos que a gente tem. 

Meus amigos para concluir tem aqui a  os ovos de ouro pra terminar essa minha fala, 

vão fazer manutenção professores, por isso que o dinheiro não tem, porque tem muito 

fantasma, na SEMED, isso aí eu tenho certeza, porque é um medo tremendo de se instalar o 

Portal da Transparência, hoje eu liguei, gabinete do conselheiro, pra cobrar o cumprimento 

da decisão que ele já obrigou o prefeito a colocar o portal da transparência no ar. Por isso que 

tem medo, porque tem muito fantasma na SEMED e aí não sobra dinheiro pra pagar vocês e 

até manutenção de ar-condicionado está feito, está sendo feito por bar. Isso aqui eu vou falar 

em outro dia, né? Para gente não gastar toda a pauta. Mas eu vou esmiuçar isso aqui melhor. 

Mas tem bar aqui de Itacoatiara que vai fazer manutenção de ar-condicionado na SEMED, 

pasmem. Dinheiro para vocês não tem, e vocês estão sendo utilizados como massa de 

manobra é culpa do Lula, né? Está bom. Somente Presidente, obrigado ”, com a palavra o 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles -“Passou o tempo 4,5 para o vereador Arnoud 

Lucas” 4,5 minutos pelo Partido REPUBLICANOS, com a palavra Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa– “Boa tarde presidente, todos os vereadores, nossos professores que se 

encontram na galeria. Já subi diversas vezes aqui, e repitam o nosso apoio que vocês têm, em 

relação a essa classe, a reivindicações eh são justas, vocês merecem realmente todas as 

gratificações que existem já fizemos audiência pública, já falamos que realmente é falta de 
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diálogo, de conversa. Esse é minha opinião, meu entendimento. E, nós temos um prefeito que 

é professor também, poderia ser mais acessível, né? Em relação a causa e já passou por lá 

sabe a dificuldade que o professor enfrenta nas escolas municipais hoje os professores são 

caracterizados como pai e mãe dentro de sala de aula quantos problemas não é somente 

ensinar é de acolher realmente, aquelas crianças com dificuldade, com fome espiritual, 

mental e física. Então vocês têm, total apoio e o que precisar de nós da Câmara Municipal 

nós estamos aqui. Agora quem resolve isso é justamente o prefeito, essas manifestações tudo 

que se possa também ser feito em frente à prefeitura, em frente à sua casa que aí vai ser mais 

justo porque é aí que tem que ser realmente cem por cento pressionado, a nossa parte 

estamos fazendo temas nossas limitações eu tenho aqui parlamentar com o vereador Eduardo 

já foi acionado a justiça para que possa se cumprir o papel, o papel realmente e do piso. 

Também eu quero trazer aqui uma novidade porquê de tanta coisa e defeituosa que existe 

hoje no nosso município tanto da saúde e entre outras áreas não é fácil, se vamos resolver 

tudo não depende de nós da câmara, mas damos publicidade para que os nossos eleitores e a 

população Itacoatiara sabem que nós estamos reivindicando colocando o nosso papel sim, 

disposição e dando amplitude de tudo que nós estamos divulgando e lutando e requerendo 

nessa casa. Mas nós vamos ter aqui a primeira conferência que vai ser feita no estado do 

Amazonas e nós vamos estender através do nosso, aqui para a Câmara Municipal de 

Itacoatiara. A conferência internacional de ciências de dados e políticas públicas do 

Amazonas. Um evento inédito e de caráter internacional. Nós vamos estar aqui com os 

representantes do Estados Unidos FAPEAM, estado do Amazonas, UEA, Amazonas Tur., o 

AFAA, que a Federação de Alto Rendimento do Estado do Amazonas que agora se tornou a 

Secretaria de Esporte e Lazer. Nós vamos estar com representantes aqui também Brasil, 

Amazonas, Estados Unidos, Portugal e Inglaterra, para os senhores que às vezes não pode 

saber, nós temos aqui alunos da UEA, que tem essa formação e que tão em curso ainda de 

formação para que a gente possa estar expandida. E hoje eu destinei um título de cidadão 

itacoatiarense a uma mulher íntegra que é Dona Ricardina, e anteriormente o Dinis Minerve 

que é o Dono da Bemol, onde nós temos aqui funcionários que hoje estão na Inglaterra, estão 

nos Estados Unidos e outra parte do Brasil, estão trabalhando para Itacoatiara na Bemol. 

Através dessas informações de dados que nós temos a faculdade que nós somos exportadores 

de alunos de informática em relação a dados, se faz esse monitoramento da rede Bemol. E 

essa conferência nós vamos trazer o intuito de fazer esse intercâmbio para trazer mais 
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conhecimento e também uma abertura de políticas públicas para que esses alunos que tem 

não seja somente uma exportação, mas que daqui possa se ganhar em euro, em dólar, 

trabalhando para os Estados Unidos e Portugal. Nós temos uma mina de ouro que são esses 

alunos da UEA e através e da nossa solicitação vamos estender para Itacoatiara. Quem está 

coordenando em Manaus é o deputado João Luiz do Republicanos, juntamente com todos 

esses órgãos do governo do estado para que se possa efetivar políticas públicas internacionais 

de ciências de dados para que a gente possa realmente e formalizar, todo esses alunos que às 

vezes saem e não tem uma oportunidade de trabalhar em sua cidade. No mais presidente, 

muito obrigado. ”; no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador Marcos 

Roberto Martins Rodrigues –“Ausente do Plenário” no tempo de 9 minuto pelo partido 

PSD com a palavra Vereadoraa  AAnnddrreeiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa– “ Senhor presidente, 

senhores vereadores, com muita satisfação mais uma vez a gente está aqui recebendo a classe 

dos professores de umas formas lamentáveis. Aqui não sei a professora Karina está aqui 

ainda eh suas palavras foram muito bem colocadas por uma. Por uma pessoa que entende 

muito bem que explanou bastante porque muita, das vezes as pessoas estão confundindo o 

que é data base e o que é o piso. E aí a gente chega no momento que nós vereadores. Vou 

falar por mim também nós estamos cansados, de ver tanto desinteresse com a classe 

professores. É muita falta de interesse com a classe, uma falta de respeito o que o executivo 

está fazendo precisa analisar, ter respeito com a classe. E aí muito bem colocada aqui pelo 

colega que a culpa agora é do presidente. Lamentável a gente ter que ouvir isso. Respeita o 

colega. Tenho muita admiração por ele, mas essa culpa não é do presidente. Isso aí as 

pessoas em campanha fazem promessas que quando estão no poder, porque nem passaram 

por aqui, por esta casa para saber o passo. Aí fazem promessas, dá no que dá. Não 

conseguem cumprir e não dão uma resposta, o que mais está sofrendo, o que está 

machucando essa classe é o silêncio, é a falta do compromisso, é a falta do respeito. Mais 

uma vez eu disponho o meu apoio, meu gabinete, já falei por diversas vezes, estamos aí para 

contribuir tanto como para o estado, como para o município. Porque aqui são classes de 

professores. Eu não vou lá para rua defender só o estado, a greve do estado e não vou 

defender o município. Então os as duas classes, estado e municipal eu estou aqui para dar o 

apoio. E aí eu quero pedir que por gentileza coloquem uma imagem. Dê o nome da rua. Isso 

aí é lá no bairro São Cristóvão, na rua Urucurituba. Eu recebi essa denúncia de uma 

moradora que mais uma vez a gente quer pedir o apoio aqui da infraestrutura. Eu não sei nem 
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se a gente ainda está com o secretário de infraestrutura, não sei se algum colega soubesse, já 

tem secretário de infraestrutura e que me repasse por favor também, mas então eu vou 

direcionar diretamente para o executivo para que faça essa fiscalização porque tudo isso aí é 

de uma quitinete, aonde a pessoa está escoando a água direto pra rua. Isso aí é dinheiro 

nosso. A rua está asfaltada das poucas ruas que nós temos asfaltada e está acontecendo isso 

aí lamentável então eu quero pedir aqui que seja tomada providência e também eu quero 

chamar atenção aqui quero pedir o apoio aqui como presidente da comissão do meio 

ambiente o Fábio Miquiles quero pedir o seu apoio Fábio porque, nós estamos 

acompanhando aí de diversos olhos fechados. Diversas situações que não está sendo 

fiscalizada pelo meio ambiente. Então já fiz várias denúncia também ao lado da minha casa 

né? E várias denúncias eu estou recebendo a pessoa queimando a gente sabe que isso daí 

causa problema de saúde então o secretário do meio ambiente ele respondeu para mim 

Vereadora, mas ele não tem gás. A lei tem que funcionar para todos. Aonde uma pessoa abre 

uma associação que é dos cativos e uma residência e não tem condições de manter essa 

associação. Então não pode, está bom? E aqui gente uma coisa que me alegra é que o verão 

chegou, está chegando porque o nosso clima está tão diferente então a gente espera que seja 

tomado providências, bairro, nas comunidades aonde vereadores falou nessa casa que já tem 

até uma indicação de quem vai fazer. Mas assim, cautela, né? Porque muito trapaça que a 

gente está vendo aí na gestão acontecendo. Tem que haver licitação. Já dizem até o nome de 

quem vai fazer a manutenção dos jamais. Então aqui nós estamos vigilantes e é o que eu 

tenho para o momento” no tempo de 9 minuto pelo Partido do PT com a palavra Cheila 

Vieira Moreira- “Ausente do Plenário ” com a palavra Vereadora Maria Francelízia da 

Silva- “Boa tarde a todos. Mais uma vez aqui dando parabenizando e ao mesmo tempo se 

solidarizando com os profissionais da educação, principalmente aos professores. Sabemos 

que quando afeta um profissional afeta a todos, todos os profissionais, alunas, famílias, o 

município em si. Então eu quero parabenizar pela brava eh luta que os dois as duas os dois 

segmentos estão aí e vivenciando tanto a rede estadual quanto a rede municipal e 

constantemente a gente tem visto aqui os as últimas sessões a presença do sindicato dos 

profissionais municipais e a gente sabe o quanto tem sido difícil essa luta, o quanto tem sido 

dolorido até certo ponto porque chega uma hora que realmente a gente fica cansado porque é 

como se a gente não tivesse sendo visto e como se a gente não estiver sendo ouvido, pelo 

uma coisa que não é de outro mundo que é de direito do profissional. Então eu fico eh 
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sinceramente falando, triste com essa realidade que nós estamos vivendo tanto no município 

quanto na rede estadual de educação. Mas não poderia deixar também de reconhecer e 

parabenizar e mesmo agradecer a Carina que é uma pessoa. Que assim, deu uma excelente 

explanação aqui. Conheço o potencial da Karina. Já trabalhamos juntas e sei o quanto a 

Karina é realmente conhecedora. De muita coisa principalmente no que diz respeito à 

educação. Parabéns Karina. E quero dizer também para vocês mais uma vez que quando a 

gente não tem mais como resolver ou quando a gente não tem mais argumentos. Aí vamos 

culpar o vizinho. Né isso? Geralmente é assim o ser humano. Então e nós estamos hoje 

finalizando o quinto mês do ano. Finalizando o mês de maio. E só agora e só agora a gestão 

dito aqui pelo meu colega que me antecedeu. Veio achar um culpado. Né? Culpar. O 

presidente da república através do Ministério de Educação. Gente isso é conversa para boi 

dormir. Que me desculpe que me perdoe se eu estiver falando besteira. Mas isso é conversa 

para boi dormir. Por quê somente cinco meses depois que eu vou dizer então se não tem diga 

para a categoria não dê esse cansaço que eles estão vivendo que nós estamos vivendo chega 

nos olhos e diz olha o Lula, não mandou dinheiro para pagar vocês, agora ficar cozinhando 

em banho de Maria para vim agora achar uma desculpa pelo amor de Deus gente aqui 

ninguém é tão inocente das coisas falando politicamente. Vocês acham mesmo que ele ia se 

emprestar esse papel? Como que os outros municípios estão pagando? Vários outros 

municípios estão pagando. Porque só Itacoatiara não está há uma incógnita. E eu, a 

Secretaria de Educação, ela tem meios para captar recurso. E muitos meios para captar 

recurso. Agora o que dá para se perceber é uma falta de planejamento. E organização para a 

execução. E isso sim agora em pleno final do mês de maio eu vim dizer que não tem recurso. 

Se não tem agora, não tinha janeiro porque não disse logo o que não tinha. Fazer os 

professores passar por tudo isso para agora vim dizer, e também mais uma vez eu repito aqui 

para vocês na gestão anterior e não adianta falar com meias palavras porque eu sei que é pra 

mim. Eu trabalhei realmente na Secretaria de Educação, e eu conheço também muitos 

caminhos e mais uma vez eu digo para vocês nunca desde quando essa lei do piso nacional 

vigorou nunca um professor da rede municipal veio desta casa fazer manifesto atrás de 

recurso, atrás de pagamento e se eu estiver mentindo que meus colegas me corrijam. Porque 

o a partir do momento que era dado que era decretado o piso nacional era executado, 

independente de quem era o prefeito no momento. O que vinha para mesa de discussão e 

sempre veio foi data base. Está OK. O Lula não mandou dinheiro para pagar. Mas o 
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município recebeu mais de vinte milhões, de recurso próprio dos municípios, do fundo dos 

municípios. Então dá para pagar a data base meus colegas. Então bora cobrar. Hoje nós 

estamos terminando o mês de maio, a data base era para ser pago primeiro de maio. 

Então não adianta querer, como dizia minha vó, cobrir um santo e descobrindo outro. Temos 

que ser realista. Tem, não tem, não tem, mas não dá pra ficar protocolando isso 

empurrando com a barriga ou querendo culpar a gestão passada ou o presidente agora não, 

não é assim. Quando você assume, você assume com  a com os problemas e com as alegrias 

se a gestão passada não pagava, que pagava? Vai ser repetida a mesma coisa 

essa gestão aqui foi eleita, essa gestão nossa, municipal foi eleita como novo. O Novo que ia 

trazer o avanço, o progresso pra Itacoatiara. É isso que nós estamos vivendo? Que progresso 

é esse? Nós estamos regredindo, onde nós não temos força para fazer, para chamar um 

secretário que está à frente de uma pasta pública esse município está regredindo. E 

 isso é uma pena, é uma vergonha para o município de Itacoatiara. Quero lembrar também 

que o sindicato já oficializou uma reunião com a comissão de educação desta casa 

pena ainda não receberam se não me falha a memória se eu estiver errado me corrija. Ainda 

não receberam o retorno. Porque essa negociação, esta conversa tem que ser concluída 

ou se ou não. Os professores estão ficando cansados. Cansados pelo uma coisa que não 

deveria. Pelo uma coisa que não deveria. Então eu deixo aqui mais uma vez 

pra vocês que nós estamos juntos para o que der e vier. O último ontem eu falava isso. A 

última coisa de uma categoria é a greve. E não é isso que nós queremos. Porque mais uma 

vez nossos alunos serão prejudicados. E não é isso que nós queremos. Mas também não dá 

para ficar silêncio em silêncio a categoria precisa reagir se o governo não reagir meus 

colegas. A categoria tem que reagir, porque se a conversa não está sendo dialogada e não 

está servindo a categoria tem que reagir da melhor forma possível. Mas não dá mais para 

protocolar. Essa lei do piso, essa portaria do piso que uma portaria é um documento oficial se 

não fosse não existia não era publicado nos Diário Oficial. Então a portaria é um documento 

oficial. Se esse se esse recurso tem ou se não tem ou se há tem que ter tem que chegar a uma 

conclusão. Segundo a portaria todos os prefeitos e governos era para pagar esse piso até o 

mês de junho. Junho começa amanhã. Ou seja, estamos correndo contra o tempo. Mas quero 

concluir e dizer para vocês, que a luta continua na paz, mas não podemos deixar isso passar 

despercebido. Seria um retrocesso à educação do município de Itacoatiara. Muito obrigada ” 

com a palavra Pelo Partido do PC do B Com a Palavra Vereadora Renata Carmem 
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Tenório – “ Renata do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Presidente, nobres pares com 

muita alegria que a gente recebe mais uma vez vocês aqui, os nossos, da educação não só do 

nosso município, mas também do nosso estado até mesmo porque essa luta é de todos nós. 

Não é só minha, não é só de vocês, não é só do município, muito menos só do estado. É do 

Brasil inteiro. E nós seguimos aí na luta com vocês e inclusive teve uma carreata eu estive 

presente na carreata também acompanhando vocês. Teve a reunião no Crepe, como me 

pediram aqui na primeira vez que vieram aqui. Mostre a cara vereadores. Mostre a cara 

vereadora, a gente está aí reforçando esse pedido ao executivo, ao governo do estado e 

mostrando a cara como bem disse os nossos professores. Uma coisa que a gente não é de se 

esconder. Pelo menos eu não. Eu gosto de mostrar a minha cara como bem disse um 

professor lá fora. Quando ele veio aqui pedir o nosso apoio. Vereadora mostra a cara. Então e 

lá dentro vão dizer pra vocês o que que a gente quer porque ele não pôde 

então eu sigo aqui reforçando o meu apoio a cada um de vocês eu peço mais uma vez que 

deixe o nosso gabinete a par das agendas de vocês porque esse é o apoio que hoje a gente 

consegue refletir dando pra vocês, então e eu sigo aí acompanhando a agenda de vocês 

sempre que eu tiver a disponibilidade de conseguir estar com vocês fora da nossa agenda a 

gente vai estar aí sim somando forças não só com o município mas também com os 

professores estaduais, e presidente nobres pares hoje eu não iria subir na tribuna mas acho 

que foi o professor Leandro. Professor não. Doutor Leandro pediu para gente subir e 

manifestar mais uma vez o apoio aos professores inclusive, falou de forma irônica, mas a 

gente segue aqui uma coisa que eu não tenho é medo, muito menos de esconder a minha 

cara, como ele fez eu acredito que ele saiu, né? Não sei pra onde ele foi, foi esconder a cara 

dele, mas a gente segue aqui mostrando a nossa cara, porque é uma coisa que eu não tenho é 

medo, e presidente nobres pares também venho pedir aqui e ao Prefeito Mário Abrahim que 

olhe pela nossa área rural que olhe pelos nossos comunitários porque hoje e todos os dias é o 

que mais chega além das reivindicações, professores, além de tantas outras reivindicações a 

gente vem hoje pedir em especial também pelos nossos comunitários, pelos nossos 

agricultores, pelos nossos trabalhadores rurais que não tem como mais, sem tirar os seus 

produtos de dentro dos ramais. Os ramais encontram-se precariamente acabados. Então a 

gente vem aqui solicitar que o prefeito providencie a manutenção dos nossos, providencie 

mais saúde, mais infraestrutura para dentro dos ramais, mais consideração por aqueles que 

cuidam do nossa, da nossa agricultura familiar, do nossa agricultura, do campo, porque se o 
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campo não planta, a cidade não come a gente precisa restabelecer e dar uma assistência 

maior também a nossa área rural. É isso presidente, seguimos trabalhando, vereadora Renata 

Tenório do sindicato, seguimos ’’ no tempo de 9 minuto pelo Partido PSDB com a palavra 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “Ausente do Plenário ” Pelo Partido do MDB 

Com a Palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 

minuto Pelo Partido do PSC com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior –

“Ausente do Plenário” com a palavra Vereador  Sóstenes Adiel Pereira Batista – “ 

Presidente, boa tarde, boa tarde novos pares, boa tarde quem está na galeria, quem está nos 

assistindo através do Facebook, plataforma do YouTube e venho novamente aqui presidente 

como vereador informo novamente aos professores que tive a oportunidade de participar dali 

da comissão de educação durante dois anos e a gente tentou fazer as melhores tratativas com 

a mesa diretora executivo, para tratar as demandas dos professores nesse município. 

Logramos êxito em alguns pedidos e outros não. Ontem o  advogado do Sindicato, Doutor 

Leandro Negreiros, que representa ali com a maior, hombridade do sindicato esteve nessa 

tribuna informou que havia problemas com progressões de alguns professores assim como 

vossa excelência pediu agora a pouco eu também pedi presidente a relação dessas pessoas 

desses professores que estão com problema, até porque a gente pode enviar daqui desta mesa 

diretora um ofício requerendo informações pormenores do que está acontecendo porque que 

não está ocorrendo essas progressões e referente ao aumento ao repasse e a toda 

problemática que foi trazida aqui agora a pouco data base eu prezo que eu recomendo 

novamente que o prefeito sente a mesa com o sindicato mas também concordo não cem por 

cento em gênero e grau, mas não posso falar aqui de forma leviana porque também já fui 

procurador de município e tenho um pouco de entendimento a maior referente ao orçamento 

público. Um pouco não tenho todo, que eu ninguém sabe tudo. A gente tem que saber da 

onda que vai vim esse dinheiro pra repassar para os professores, tenho o maior respeito pelos 

professores, tenho familiares professores mas o que tem que ser sabido aqui nesta casa é se 

há esse dinheiro e da onde vem pra complementar esses valores que vão ser pagos, 

parabenizo a todos os guerreiros e professores que tão aqui, já estão na luta há muito tempo 

correndo atrás e a gente vem demonstrando apoio, mas falo novamente não vou concordar 

cem por cento com o doutor Richardson a gente teve agora há pouco, mas é uma portaria, 

não é lei. Mas concordo que tenha esse aumento para professores. Já foi enviado pelo 

procurador do município um pedido de aditivo para complementar o FUNDEB. Setenta por 
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cento do FUNDEB, é dedicado ali a pagamento de folha com o pessoal. Foi o pouco, um 

pouco tempo aprendi sobre o FUNDEB quando estava na comissão de educação. E aqui 

nessa nesta casa o parlamento a gente tem que falar. Falar, parlar, mas é que a gente não 

resolve eu muita coisa pedindo. A gente tem que ser agindo. A gente tem que demonstrar 

para o executivo municipal? De onde que a gente vai tirar esse dinheiro? Porque chegar aqui 

na tribuna e dizer que vai fazer assim, assado, o dinheiro vai vim dali, que o dinheiro da de 

tal secretaria pode cobrir outro fundo que pode ser gasto tem que ser levado em consideração 

também o limite prudencial que há uma lei federal não poderá ser gasto valores além do que 

pode ser pago ali no município porque senão vai complicar o orçamento do prefeito, a 

pressão de contas ali perante o Tribunal de Contas Estadual. Então, eu prezo que seja sentado 

à mesa posta todos os postos, todos os as propostas de acordo que o prefeito. Mostre de fato 

uma proposta ali que não vai agradar né? De agradar uma proposta e seja feita uma 

contraproposta, aos professores que cheguem em um entendimento, de que a longo prazo que 

eu concordo que seja o aumento mas já vejo a longo prazo isso porque como professora 

francesa falou agora a pouco aqui tem até junho a gente sabe quando a gente mexe com o 

orçamento público nada de imediato. Então é um trabalho que vem sendo feito pelo 

sindicato, por esta casa, através de audiência pública pautada por vários vereadores aqui que 

estão frente a demanda. Concordo. Tudo com calma. Sei que a pressa ela já está em cima da 

hora. Está em junho, e o que eu posso fazer por vocês é estar aqui requerendo junto com 

juntamente com a mesa diretora presidente Júnior Galvão que a gente tente novamente uma 

reunião com o prefeito para intermediar, essa roda de conversa que é tão interessante para o 

sindicato demonstrar toda a sua dificuldade de conseguir esse, aumento para a classe. E 

concordo com o vereador Richardson do mutirão o governador já está ali a frente avançou 

muito com essa demanda com os professores deu um valor percentual de um aumento o 

sindicato não concordou vai ter uma reunião hoje novamente para haver uma contraproposta 

e chegar a um denominador comum, de haver um acordo. E por hora é o que eu tenho para 

essa demanda. Mas um pouco da demanda de ontem que ficou pendente para hoje. Aqui 

presidente. Não querendo ser incisivo, novamente eu me manifesto aqui como presidente da 

comissão de constituição e justiça. A gente tem um parecer para ser votado aqui nesta casa 

hoje que é o parecer da comissão e constituição e justiça e sobre a criação da junta, médica 

oficial do município de Itacoatiara e da outra providência, a gente precisa votar essa 

mensagem prefeitura hoje até porque a gente eu verifico como vereador e como ser humano 
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também. Há vários funcionários dos municípios, dos municípios assim como desta casa que 

precisam passar por junta médica para acompanhar até seus familiares, parentes. Então prezo 

que a gente, apresente quórum e de forma definitiva vote essa mensagem que vai lhe 

beneficiar vários funcionários públicos. Porque senão a gente vai estar postergando aqui e 

prejudicando. O funcionário público que precisa passar por essa junta médica e precisa saber 

se vai ser aposentado, se vai ser reconduzido ao serviço público ou não. É o que eu tenho 

para o momento, presidente. Que Deus nos abençoe. ”  no Tempo 9 minuto  pelo partido do 

AVANTE 4,5 com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga –“Ausente do Plenário” 

.Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente observando que não havia quórum falou sobre a Lei artigo.120 do Regimento 

Interno ele fala que quem não estiver Presente será registrado em ata. E existem penalidade 

se não houver Justificativa Plausível e só uma Questão de Ordem, estando presente os 

seguintes Vereadores: (Aderson Dib Leite Barbosa, Andreia Mara Andrade Pessoa, Benedito 

Cabral Rezende Junior, Marcos Roberto Martins Rodrigues, Renata Carmem Tenório 

Moraes, Sóstenes Adiel Pereira Batista, Wemerson da Silva Jacquiminouth) “Tendo a 

Ausência Justificada do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles”, passou às Explicações 

Pessoais: Daniel Anveres de Mendonça; Andreia Mara; Renata Carmem Tenório e 

Wemerson da Silva Jacquiminouth. Não havendo manifestações e nada mais havendo a 

tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 

45 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo 

Vereador Presidente e Vereador-1º Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 
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